

严以修身 要放下妄念

□杨恩华

中央部署开展“三严三实”专题教育,是党的群众路线教育实践活动的延展和深化。对于增强党性、坚定理想信念、加强自我教育、提升思想境界,无疑是一副良药。这次专题教育与去年教育实践活动所不同的是:不分环节,始终贯穿主题教育,以上党课和专题研讨为主。

“三严三实”内容:严以修身、严以用权、严以律己,谋事要实、创业要实、做人要实。“三严”当中,修身位居第一位。我理解,一个人、一个党员干部、一个干警、只要把修身搞好了,用权也好、律己也好,也就不成问题了。这也是我们弘扬儒家文化精髓的需要,因为儒家文化的精髓就是“修身、齐家、治国、平天下”。一个人的自身修养搞不好,家庭就搞不好,家庭搞不好,何谈治国?国家得不到治理,还称得上天下太平吗?所以,现在孔子学院在世界各地开设500多所,覆盖世界50多个国家和地区。现在不是我国要推广,而是多国多所大学争着要办,挡都挡不住。可见儒家文化影响至深。

今天,我们讲修身,贵在要放下妄念。这次我在河大培训,有位教授讲了一个观点,人性的基本元素表现在两个方面,一是人性,二是兽性。

人类在从类人猿向人的进化过程中,始终是一个自我革命、自我挑战的过程,始终是一个减少兽性、增加人性的过程。因为还存在兽性的一面,所以就有了法律制度存在的必要性。法律制度就是要对人类兽性的一面加以制裁和约束,最终使人完全回归人性,逐步减少、最终消灭兽性的一面。

放下妄念,就要思无邪。人类的欲望和能力也是一对永恒的矛盾。欲望往往比较多,但能力受各种因素的制约,其中包括受法律和道德的制约,很多欲望都达不到,也实现不了,所以一位名人讲,欲望是柄双刃剑,既是快乐之源又是痛苦之源,人人都想做天使,但如果把握不好,一不小心,结果却做了魔鬼,天使与魔鬼之间往往就是一步之遥。

要想当天使,不当魔鬼,就要放下妄念,就要思无邪,这是《论语》的观点。就是不要胡思乱想,欲望必须限定在法律和道德的框架内。在合法、合规、合理的范围内思考,所有违法、违规、违背伦理道德的事情,想想都是危险的,实施了更是违法犯罪的。只要心正,只要围绕看正能量思考,围绕看人间真、善、美来思考,围绕看法律和道德来思考,思考多了,我们的思想境界、法律意识、道德水准在潜移默化中就得到了提升。思想支配行动。一个

有思想、有素质的人就不会干坏事、不会干超越法律和道德的事,心就不会累,行为就不会有过错。

放下妄念,就要淡泊名利。大丈夫有“三不朽”:立德、立功、立言。中国历史上的杰出人物,往往都是“三不朽”的标准来衡量裁定的,何谓“大丈夫”通俗地说,就是做一个“有道德、有正气、有能力、有作为”的人。孟子将“富贵不能淫,威武不能屈,贫贱不能移”,作为衡量判定一个男子汉是否是“大丈夫”的根本要求,三者缺一不可,缺一不可,即不是孟老夫子心中的“大丈夫”。

我们是平凡岗位上的平凡人,虽然一生很可能做不了一番惊天动地的伟业,换句话说成不了“大丈夫”,但是“大丈夫”那种为人处世的标准和风格,也应该成为我们为入处世的标杆和典范。

淡泊名利,要求我们对待职务要知足。固然职务是衡量一个人人身份的标志之一,但不是主要标志,更不是唯一标准。一个人实现个人人身价值的途径多种多样,所谓条条大路通罗马。只要立足本职,爱岗敬业,都可以实现自己的人生价值,都可以有出彩的人生。当医生看好了病人的病,为病人解除了痛苦,就实现了个人的人生价值。当学生成为栋梁之才,就实现了个人的人生价值。当干警,在

你的本职岗位上创造了佳绩,办取了,你停滞不前,就是倒退,学如逆水行舟,干如逆水行舟,不进则退。一个人要想取得事业上的成功,必须保持一颗永远的进取心,一颗永不懈怠的心,一颗永不气馁的心。无论任何时候、任何情况下、都要如此。按照哲学原理,内因是变化的根据,这就是内因,内因起决定性作用。

当然,一个人的进步,除内因外,还必须具备外因。外因就是天时、地利、人和。当内因和外因都同时具备,谁想阻挡你进步的步伐也阻挡不了,真是“柳风挡不住”。

对待金钱要满足。金钱不是万能的,没有钱又是万万不行的。君子爱财,取之有道。靠诚实劳动获得的财富心安理得,不义之财终将被夺,非法赚钱,决不会有好下场。我们绝不能当金钱的奴隶,周永康、徐才厚就是鲜明的例证。

《红楼梦》好了歌唱得好:世人都晓神仙好,惟有功名忘不了!古今将相在何方?荒冢一堆草没了。世人都晓神仙好,只有金银忘不了!终朝只恨聚无多,及到多时眼闭了。世人都晓神仙好,只有娇妻忘不了!君生日日说恩情,君死又随人去了。世人都晓神仙好,只有儿孙忘不了!痴心父母古来多,孝顺儿孙谁见了?

(作者系商城县检察院党组书记、检察长)

商城警方

摧毁一重大抢劫犯罪团伙

本报讯(杨培强 吴燕飞)近日,商城县公安局连续作战,攻坚克难,辗转信阳、驻马店、南阳、焦作等地,成功摧毁一重大抢劫团伙,抓获犯罪嫌疑人4名,为全县“飓风行动”百日会战再添战果。

7月7日18时许,商城县城关居民胡某某向110报警称:当日下午,其邻居黄某在该县人民医院住院部后面的停车场遭4名不明身份的年轻男子挟持,该4人将黄某推进其奥迪A6轿车内殴打后,将黄某的车开至沪陕高速上石桥路口约500米处,将黄某推下车后驾驶其车辆逃走。

接警后,刑侦人员立即赶赴现场,视频侦查、信息查询和走访调查等工作全面展开。由于该案发生在人员密集的公共场所,社会影响恶劣。对此,商城县公安局高度重视,该局主要领导多次过问案情,要求刑侦部门全力以赴,务必破案人获,挽回负面影响。在该局分管

刑侦工作的副政委何祥仁和刑侦大队队长李沛然的带领下,侦查人员决定以车找人,先后转战信阳、南阳和驻马店等地市,追踪被抢车辆轨迹,通过调取大量视频资料并分析对比,查实该车由商城上高速至信阳,由信阳到南阳一直北上至焦作。侦查人员顺线追击至焦作开展工作。经10余天紧张工作,最终锁定了毛某(男,1984年生,武陟县人)、高某(男,1987年生,武陟县人)、高某某(男,1987年生,武陟县人)、邵某(女,1967年生,焦作市人)有重大作案嫌疑。7月17日,在焦作警方的配合下,侦查人员将4人全部抓获,追回被抢奥迪车一辆。原来,嫌疑人邵某与受害人黄某的岳父发生经济纠纷,邵某不采取合法途径追回欠款,而是指使他人采取抢劫车辆的方式抵债,最终落入法网。

目前,4名犯罪嫌疑人已被依法刑事拘留,案件正在进一步审理之中。



夜幕下,警务督察大队长齐宪华(右)正在督察执勤民警到岗到位情况。

□王长江 张倩 文/图

“稍息、立正、向右转……”这些看似简单的军事队列口令,在淮滨县公安局每次组织的活动中,均由警察中的军转干部完成。在队伍行进中,当转退军人听到“一、二、一”这非常熟悉的口令时,他们仿佛又回到了当年的军营中。

淮滨县公安局有警察300多名,其中转退军人近三分之一,他们在该局党委的领导下,在突发事件和急难险重任务来临时,这些转退军人总能冲锋在最前沿。他们将人民军队的优良传统带到了警营,他们将令行禁止、服从意识、军人本色和雷厉风行的作风始终记在心上;他们将人民警察的职责看成如同军人

的职责那样;他们身上的高素质带动了整个警队,成了这支队伍的脊梁和主流,也因为有了他们的加入,警队更加有了新的活力和战斗力。

执行纪律的带头人段发玉

淮滨县公安局政委段发玉,从解放军二炮部队副团转业,分配到市公安局政治部工作,脱下军装穿上警服的他,仍把警服当成军装,工作踏踏实实、勤勤恳恳,从不讲价钱、讲条件,分管的工作,领导怎么安排就怎么完成,由此受到领导和同事们的一致好评。2008年,段发玉因工作需要,被任命为淮滨县公安局政委,他到任后就积极配合局长抓管理、带队伍,各项工作均得以稳步推进,不少工作还走在了全市的

前列,他在政委职务上一干就是8年,从不计较个人得失。在工作中,他坚持原则,对该办的事,他积极支持并亲自督促落实进展情况,对违规的事,他坚持一件也不能办。一些同志曾对他的原则性有看法,但时间久了,同志们才发现,原来他工作中的把关,是让同志们少犯错误,少走弯路。久而久之,一些人改变了过去的看法,对他的评价是:段政委好样的,军队出来的干部原则性就是强。

副部长头衔的副局长贾德军

贾德军是今年刚分配到淮滨县公安局任副局长的军转干部,他1988年入伍,先后担任过排长、连长。后来从野战部队调至河南省军区、淮滨县人武部,并从参谋、科长升至该县人武部副部长。作为副团转业干部,他没有架子,到任后该局党委就让他分管宣传、消防和一个基层派出所的工作。受领分工后,他就将这些单位走访遍,说干就干,他指挥为带领,工作上丁是丁,卯是卯,一步一个脚印把工作完成好、干扎实。几个月的时间,他先后带领消防官兵检查公共场所60多个,查出各类消防安全隐患30余处,并全部进行整改。他分管的派出所和宣传工作的提高,这位高职低配的副团转业干部,在很短的时间内,便让领导和同志们刮目相看。

武警退伍的副大队长王剑华

王剑华曾是武警部队退伍的一名老兵,退伍分配到公安机关20多年来,他始终保持着军人的本色,默默无闻地战斗在自己的工作岗位上。自2008年担任公安交警大队副大队长以来,他工作更加兢兢业业,无论分管哪项工作,他都能够把工作干得有板有眼,领导怎么安排他就怎么执行。王剑华先后兼任过警务中队队长,分管过黄沙管理工作和

后来的城关勤务中队工作,在这些岗位上他始终坚持少说多做,要求自己工作要实实在在地干。由于他工作勤查,他所分管的工作多年都走在了大队各项工作的前列,由此连年被评为县、市先进工作者、优秀共产党员。2013年,还被评为河南省优秀人民警察。

段发玉、贾德军、齐宪华、王剑华四位同志是淮滨县公安局转退军人中的代表,各警种中还有很多优秀转退军人,他们长期坚守在基层治安一线,为全县社会大局稳定默默地作贡献。如巡特警大队大队长柴新,曾是空军部队的一名连长,转业到公安机关后任一名普普通通的侦查员,他工作认真负责,先后和同事们一起破获多起大案要案。2013年,他任巡特警大队长以来,一年四季坚守在巡逻一线,风里来雨里去,在处理突发事件中,总能第一个看见他的身影,期间处理大小治安案件80余起。思退派出所转业军人、老民警熊传忠在派出所一干就是三十多年,即将退休的他,今年7月被市公安局授予扎根基层二十年以上民警荣誉。除此之外,在淮滨县公安局还有许许多多像他们一样的转退军人警察,他们用军人特有的工作作风和顽强的斗志,在为警营奉献着自己的青春和年华,在为社会的长治久安谱写着平安和谐之歌。

值此中国人民解放军建军88周年到来之际,我们应该向他们致以崇高的敬礼,感谢警营里有他们这样一群转退军人。

罗山警方

快速侦破一起持刀抢劫案

本报讯(卢明刚)日前,罗山警方快速侦破一起持刀抢劫案。

7月22日凌晨3时许,罗山行政中路鑫快捷宾馆发生一起持刀抢劫案,嫌疑人抢走该宾馆前台营业款1408元。此案案发时间在夜间、目标是宾馆且嫌疑人持刀,性质极其恶劣,案情十分重大,社会影响极坏,受到群众广泛关注。为及时消除影响,接警后,罗山县公安局、该局城关派出所合成侦查队通力合作,迅速开展案件侦破工作。民警通过视频监控、信息研判等多种手段,于7月22日10时许在罗山县新区宝城网吧内将犯罪嫌疑人陈某(男,17岁,罗山县楠杆镇人,现住新区)抓获归案,案件成功告破,被抢现金除少部分被其挥霍外,剩余全部追回。

经审讯,陈某交代了7月22日凌晨3时许,其在新区宝城网吧上网时,手中钱用完了,便骑着电动车携带一把水果刀在城区转悠,寻思着弄点钱花。当其来到行政中路鑫快捷宾馆附近时,看到宾馆内有灯光,便以要开房住宿为由骗取宾馆收银员开门,然后趁收银员不备进入吧台内,掏出水果刀威胁收银员,将吧台抽屉内的营业款抢走,之后骑着电动车迅速离开,回到宝城网吧继续上网直至被抓。7月22日16时许,办案民警将犯罪嫌疑人陈某带到案发现场进行指认。周围群众听闻公安机关在不到7个小时的时间内侦破该持刀抢劫案件,纷纷拍手称赞。

目前,犯罪嫌疑人陈某已被刑事拘留,案件仍在进一步办理。

人间百味

开车时麻痹大意 酿成事故致人亡

本报讯(徐士坤 李伟)6月9日早晨6时许,王某驾车载着好友彭某等一行5人前去上海。行至106国道魏岗乡柳店村境内时,坐在副驾驶上的彭某向王某要吸烟。王某伸手去副驾驶前方的工具箱内拿烟,此时只听“砰”的一声,车子摇摆了一下。王某停车下去查看,只看见右前方车灯玻璃破碎,同行的朋友也没发现有异常,便以为是撞到了路边树木导致的,就继续开车前行。途中,接到交警打来的电话,才知道其拿烟的瞬间将上学路上的儿童蔡某撞飞到草丛里,并当场致其死亡。事后,王某赔偿了蔡某近亲属40万元,获得了蔡某近亲属的谅解。经审查,王某违反道路交通安全法,发生致一人死亡的重大交通事故,已涉嫌交通肇事罪,事发时其确实不知撞死蔡某的事实,故不构成逃逸。最终,王某因涉嫌交通肇事罪被潢川县检察院提起公诉。

儿童玩蹦床开心 注意安全要上心

本报讯(张涛)新县人汪某租赁一超市的二楼,经营电玩城。2014年6月1日为吸引顾客,汪某在超市门口放置一蹦床,供儿童免费玩耍。当天下午方某在其母亲带领下在蹦床上玩耍时,不慎摔伤。为治疗伤情,方某先后住院治疗13天,花费医疗费一万多元,经鉴定方某伤情构成九级伤残。因双方就相关赔偿事宜未达成协议,方某将汪某及超市起诉到法院,要求赔偿其相关损失。

新县法院经审理后认为,事发时汪某未在其经营的场地设置任何安全提醒标示,未尽到安全保障义务,对王某的相关损失其应当承担相应的责任。王某的母亲作为其法定监护人,在没有充分了解安全性的情况下让方某独自前往蹦床玩耍,未尽到监护责任,应承担主要责任;而超市与汪某之间系租赁关系,并非蹦床的所有者或经营者,对相关场地亦无管理义务,因此王某要求超市赔偿其相关损失的请求无事实及法律依据。

退伍老兵得帮扶 遵纪守法应牢记

本报讯(李涵)5月7日19时许,被告人徐某酒后无证驾驶一辆无牌号48型摩托车,行驶至信应公路谭家河乡一施工路段时,其驾驶的摩托车与相对方向陈某某驾驶的货车发生相撞,造成被告人本人受伤,其车辆受损的交通事故。经检测,被告人徐某其血液乙醇含量为131mg/100ml,道路交通事故认定书认定徐某与陈某某负事故的同等责任。

在审理过程中,浉河区法院刑二庭意外了解到现年68岁的被告人徐某1966年参军入伍,1969年退伍回到家乡务农至今。因其年迈体弱,家庭生活困难,现享受国家每月200多元生活补助等优抚政策。得知此情况后,该院领导对涉军案件高度重视,决定在对被告人进行教育的同时,对被告人的实际困难进行帮扶,适当减少其罚金数额。根据被告人认罪态度和家庭实际情况,经研究,对被告人徐某依法判处拘役一个月,缓刑二个月,并处罚金1000元。

男子临校开赌场 纵学生赌博获利

本报讯(余小东)被告人宋某自2010年起,在光山县某镇第一小学大门附近十多米处经营一家文具店。自2014年9月上旬起,被告人在文具店内设置两台老虎机和一台弹珠机,容留付某、唐某、胡某等多名小学生用硬币玩老虎机和弹珠机赌博,经学校老师和学生家长反映,当年9月16日,公安机关对被告人的文具店进行现场检查,依法收缴老虎机2台,弹珠机1台,游戏币1727枚,一元硬币160枚。

光山法院经审理后认为,被告人宋某以营利为目的,在小学校园附近设置赌博机,容留未成年人赌博,破坏社会管理秩序,其行为已构成开设赌场罪。被告人能如实供述犯罪事实,积极缴纳罚金,认罪悔罪,依法可从轻处罚。根据被告人的犯罪事实情节和悔罪表现,遂判处被告人宋某拘役六个月,缓刑六个月,并处罚金3000元(已缴纳)。